

太原市尖草坪一中

解读生涯规划 助力学子梦想起航

太原市尖草坪区第一中学校立足于学生未来发展,以三年为周期,示范引领学生形成“终生发展”意识,在培养学生学习能力和素养的同时,建立学生自我发展规划的信念,掌握一定的发展技能,以积极的心态和发展的思维去看待高考志愿填报,让尖草坪一中成为学生梦想起飞的地方。

教师对学生的工作永远因为曾是尖一的学生而存在。学校是学生最坚实的后盾,在卢文青校长的指导下,兰莉副校长统筹各个部门,各自分工协作完成高三年级学生的高考工作。

6月18日上午,全体高三学生返校完成机上操作模拟报考。学校为高三学子保驾护航,

组织“合理志愿,优化未来”文理高报志愿和艺术高报志愿两个专场,由心理健康教育中心生涯规划和志愿规划的专业教师主讲。

文理高报志愿专场由该校心理健康教育中心主任孔祥荣老师主讲,孔老师有国家生涯规划师、中学生生涯指导师、高考志愿规划师、中国职业规划师、国家心理咨询师专业资质,多次赴上海参加国际生涯论坛,多年指导学生学业规划和志愿填报,被太原师范学院特聘为校外硕士生导师,被太原师范学院评为优秀校友。艺术高报志愿专场由该校生涯规划专业教师王燕霞老师主讲,王老师有国家生涯规划师、高考志愿规划师专业资质,多年指导学生高考志愿填

报,深受学生的认可。

如何确定报考专业?是每个学生都想解决的报考问题,孔老师带领学生学习了科类、专业类、专业的知识,并就如何了解专业进行了方法演示,针对一些易混淆的专业进行了对比解读,并且总结了一些基本判断方法,同时对2022新增专业进行了解,并给出是否选择报考的建议。针对专业录取规则以招生章程解读来学习,并指导如何避免失误。

艺术报考专场中关于艺术志愿的填报方法王老师给出了生动的指导,并且以案例的形式展示计算和填报过程,让学生可以自己动手操作完成自己的志愿填报。

文理高报专场还以动画演示了平行志愿的报考规则、

录取规则,如何避免滑档,如何避免退档,如何看待是否服从志愿调剂,如果不服从调剂,如何做好退档之后的保底工作,什么情况下可以服从调剂,学生颇受启发。

最后两个专场都从“四步走”打造合理志愿的角度,帮助学生真正动得了脑,下得了手,能通过自己的学习和研究生成自己的志愿报考表。

尖草坪一中秉持“成长思维模式”教育,职业生涯规划系列活动都是在传达给学生“没有错误的选择,只有因选择而精彩的明天”,成长就是在现有基础上创造更好的未来,尖草坪一中是学生梦想起飞的地方,在这里没有“错误”,只有“更好”!

(本报记者 郗艳)

古城镇小学

举行2022届毕业典礼

6月16日上午,古城镇小学隆重举行以“喜迎二十大,逐梦向未来”为主题的六年级毕业典礼。学校领导班子成员、全体六年级师生及家长共同见证和分享了莘莘学子即将毕业的兴奋和喜悦,为他们逐梦前行。毕业典礼由六年级年级主任孙玉玉主持。曹书记对圆满完成学业的全体毕业生表示热烈的祝贺,希望同学们可以树立远大理想,坚定信心,勇往直前。

六年级家委会主任王芳讲话,她嘱咐孩子们要铭记母校情,铭记师生情,铭记同学情。并鼓励孩子们永远保持一份昂扬向上的心态和积极拼搏的韧劲,努力做最好的自己。

临别之际,毕业班同学把他们最珍贵、最心爱的礼物留给母校的学弟学妹们,将优秀品质传承,将优良学风发扬。

同学们触摸心底里最柔软的角落,张开他们的双臂,拥抱父母,并交换表达彼此心声的信件,大胆说出他们心中的爱。

在即将离开母校的时刻,再一次聆听刘校长的殷殷希冀!刘校长的寄语饱含了对毕业生的殷切希望,愿同学们牢记在心,在今后的道路上时时鞭策自己,奋勇前行。

时光如水,岁月如歌。该校2022届全体同学已顺利完成了小学义务阶段的学习任务,即将步入初中阶段的学习。在学校就读期间,全体同学自觉遵守纪律,严格按照小学生日常行为规范要求自己,通过综合考核,已完全符合合格小学生的基本要求。经研究决定,该校2022届全体学生,六年期间表现优异,准予毕业,校领导为他们颁发毕业证。

同学们毕业了!难忘母校朴素的教学楼,难忘母校宽阔的体育场,难忘母校每个诗意的角落。毕业纪念册上留下了他们幸福的童年!

(本报记者 郗艳 贾婷茹 通讯员 孙玉玉 郭银珍)

又到六月毕业季。时光像抚摸你脸颊的清风,在你指尖触摸的一瞬间,它已匆匆离去。在这个浓情四溢的初夏,太原市晋源区第四实验小学六年级的同学们迎来小学阶段的最后一次聚会——毕业典礼。毕业典礼上,播放了毕业生在校里经历的点滴生活画面,六年的小学生生活丰富饱满,今天就要结束了,那一节节难忘的课,一幕幕开心的游戏,一次次奋进的比赛,都留在了孩子们的脑海。离别之际,孩子们把最诚挚的祝福与感激通过短视频送给母校。

毕业班的周笑然同学代表所有毕业生作了毕业感言,感言中充满留恋,充满不舍,充满感激。孩子们毕业了,满心愉悦的不仅是孩子,还有陪伴他们成长的家长。毕业班的武雪菲的妈妈给全体毕业生送上了殷切的祝福与发自肺腑的叮嘱,同时也表达了全体毕业生对母校的留恋,对师恩的感谢,对未来的希冀。

王鹏校长给全体毕业生的讲话充满智慧的指引,理解了孩子们即将毕业的兴奋,同感着孩子们即将离开的不舍,展望孩子未来的学习生活。王校长平缓而语重

太原市晋源区第四实验小学 别样毕业典礼 留下美好回忆



心长的语调传达出了母校对毕业生们诲人不倦的教导和绵绵意浓的期待。孩子们听得认真而专注,此刻时光愿长留。

教师代表王金凤老师热情洋溢的讲话,深深地打动了孩子们,她告诉孩子们毕业不

是休止符,而是对明天的呼唤,是充满希望和奋斗的起点,她期望六年级的同学在新的求学之路上,为自己开辟一条新的人生道路,为母校增光添彩。

随后是毕业班精彩绝伦、栩栩如生的表演,感恩

情、离别情、喜悦情相互交织,四小校园里处处真情流露,毕业的盛典必将在这些孩子们的一生中留下最美好的回忆,同时也为每位孩子小学的童年时光画上了一个圆满的句号。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市迎泽区起凤街小学附属幼儿园

“爱眼日”主题教育活动丰富多彩

为了提高迎泽区群众对国家基本公共卫生服务项目的知晓率,区卫生健康和体育局在全区开展为期一个月的主题宣传活动。6月6日,迎泽区妇计中心儿保科通知领取相关宣传资料,太原市迎泽区起凤街小学附属幼儿园针对其中的爱眼日的宣传开展了活动,并给幼儿及家长发放了相关宣传资料。

眼睛是心灵的窗户,是人体最宝贵的感觉器官,为使幼儿从小养成爱护眼睛、保护视力的好习惯,6月15日,该园开展了丰富多彩的“爱眼日”主题教育活动。

活动中,教师为小朋友讲解了爱护眼睛的重要性及保护眼睛的方法,现场指导孩子们正确坐姿和读书习惯,并通过朗朗上口的儿歌、

有趣的小游戏、形象的宣传图片、生动的视频课件、做护眼操等形式,向幼儿宣传近视眼的危害及预防近视眼的措施,让孩子们了解眼睛在日常生活中的作用、掌握了保护眼睛的基本知识以及如何保护眼睛,并教育幼儿从小养成爱眼护眼的好习惯。美术活动中,教师指导幼儿画关于保护眼睛的图画,

做成简报。加深了幼儿对保护眼睛的认识及了解爱护眼睛的重要性。

通过一系列主题教育活动的开展,让孩子们了解了眼睛的作用和重要性,进一步增强了幼儿合理科学用眼、护眼的意识,懂得了从小养成爱眼、护眼的好习惯。

(本报记者 郗艳 通讯员 侯慧慧)

太原市小店区建南小学 游园乐考趣味多

为了响应学生乐学乐考精神,进一步减轻学生的课业负担,更好地促进学生发展,让期末测试更符合孩子的年龄特点,本学期,太原市小店区建南小学继续采用模块乐考的方式,趣味化、游戏式体测学生的核心素养,增强孩子的过程体验、活动体验、幸福感体验。

本次乐考以“趣味游园”为主题,突出“模块化”“趣味化”“游戏化”特点,整合语文、数学、音乐、体育、美术等学科,让学生在闯关游戏中,实现综合素质的展示与评价,使学生体验到学习的乐趣与成功,收获自信,勇敢做闪亮的自己。

语文学科根据一二年级所学的内容,结合孩子们的认知特点,“语”林穿越闯关中孩子们变身成为积累背诵小达人,每个孩子背诵流利、声音洪亮。

数学学科以《数学课程标准》为导向,分“我是读数小能手”和“我是操作小达人”两大版块,主要考察学生的计算与读数、表达与解决问题的综合能力,激发学生的学习兴趣 and 潜能,为学生的不断发展提供了强劲的动力。

“能画会唱”基于音乐与美术两门学科,根据日常特长所学,在乐考时展示学生们的美术绘画(自制漂亮的头饰、吊饰)功底及音乐(韵律操、节拍操)能力,培养了学生动手协调能力。

“勇敢闯关”闯关中,学生自制动物头饰并做出相应的动作,一年级主要以跳绳对学生进行评估,学生在考中玩,玩中考。

在各个闯关游戏中,同学们思维敏捷、训练有素,一个个大胆表现,脸上洋溢着自豪的笑容,让孩子们在轻松愉快的“闯关”挑战中收获知识,提升能力。一场闯关游戏,丰富而有趣,孩子们在活动中展示自己的本领,收获自己的快乐。同学们闯关成功后,纷纷晒出自己的闯关卡。

丰富多彩的乐考活动,以开放的形式在快乐中见证了孩子们一学期以来的成长和进步,让每个孩子都能学有所得、学有所乐,感受趣味乐考,让他们真正做到乐学乐考,快乐成长!

(本报记者 张敏 通讯员 温丽萍)